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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

<~"i’§’

Zadanie 1.

Ktore parametry urzadzenia mechatronicznego mozna kontrolowaé¢ za pomoca przedstawionej na rysunku
belki tensometrycznej?

A. Luzy wystepujace pomiedzy ruchomymi elementami urzadzenia.
B. Predkos¢ obrotowa wirujacych elementow urzadzenia.

C. Naprezenia i sity wystepujace w urzadzeniu.

D. Temperatury elementow urzadzenia.

Zadanie 2.

Ktore oznaczenie literowe odnosi si¢ do manipulatora posiadajacego kolejno dwa napedy obrotowe i trzeci
liniowy?

A, TTT
B. RTT
C. RRT
D. RRR
Zadanie 3.
Przedstawiony na rysunku element uktadu zasilajacego urzadzenie mechatroniczne jest pompa
A. mimos$rodow3. |
B. lopatkowa.
C. rotacyjna.
D. s$rubowa.
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Zadanie 4.
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Element oznaczony cyfra | na schemacie ukladu przygotowania sprezonego powietrza jest odpowiedzialny

za
A. filtracje.
B. redukcje cisnienia.
C. obnizenie wilgotnosci.
D. wytworzenie mgly olejowej.
Zadanie 5,

Rodzaj cieczy hydraulicznej

olej mineralny

Zakres temperatury pracy

od -25°C do +80°C

Standardowa filtracja cieczy hydraulicznej

90 um

Zakres lepkosci cieczy hydraulicznej

od 16 mm?/s do 200 mm?/s

Poziom gtosnosci

65 dB (A)

Napiecie zasilania silnika

230V 50 Hz, 3x400V 50 Hz

Napiecie zasilania rozdzielaczy

24V DC, 230V 50 Hz

Pojemnosé nominalna zbiornika

7dm’ 20 dm’

Dane techniczne zamieszczone w tabeli dotycza

A. rozdzielacza pneumatycznego.
B. rozdzielacza hydraulicznego.
C. zasilacza hydraulicznego.

D. sprezarki powietrza.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono schemat instalacji elektrycznej o uktadzie
A. IT TRANSFORMATOR
5 TT Y L1
C‘ TNLC LYY Y L2
. - LYY L3
D. TN-S
N
= ODBIORMIK 17 ODBIORNIK 1_
ZIEMIA 3FAZOWY  ZEMIA  1-FAZOWY ZIEMIA
Zadanie 7.

Liczba stopni swobody robota przedstawionego na schemacie wynosi

A. 2 stopnie.

3 stopnie. — ‘ L =

B
C. 4 stopnie. 4
D. 5 stopni.

o

Zadanie 8.

Ile poziomdéw kwantyzacji i jakg rozdzielczo$¢ napieciowa ma przetwornik A/C, zastosowany w urzadzeniu
mechatronicznym o skali pomiarowej 0+10 V i rozdzielczosci 10 bitow?

A. 256 poziomow kwantyzacji i rozdzielczo$¢ napigciowa 39,06 mV
B. 512 pozioméw kwantyzacji i rozdzielczos$é napieciowa 19,53 mV
C. 1024 poziomow kwantyzaciji i rozdzielczos¢ napigciowa 9,76 mV
D. 2048 poziomow kwantyzacji i rozdzielczos¢ napigciowa 4,88 mV

Zadanie 9.

Interfejs sieciowy, symbolicznie przedstawionego na rysunku komputera, z zainstalowanym
oprogramowaniem do programowania sterownikéw PLC, posiada przypisany adres IP 192.168.100.2 oraz
maske podsieci 255.255.255.0. Ktory z podanych adresow IP nalezy nadaé sterownikowi, aby mogt
komunikowac¢ si¢ z komputerem?

A. 192.168.99.2
B. 192.168.100.4
C. 255.255.255.0 Ethemet
D. 255.255.255.1 —
—1
S
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Zadanie 10.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. wykrywania miejsc nieszczelnosci w instalacji sprezonego powietrza.

B. bezdotykowego pomiaru ci$nienia w gatezi obwodu pneumatycznego.

C. wyszukiwania miejsc uszkodzenia przewodow w instalacji elektryczne;.

D. bezdotykowego pomiaru natezenia przeptywu powietrza w galezi obwodu pneumatycznego.

Zadanie 11.

Uktad przedstawiony na rysunku nalezy zasili¢ ze zrodla napiecia

A. jednofazowego. 4 -
B. dwufazowego. star| o1 lo2 | o stop
C. trojfazowego.
D. stalego. j j W )
L1 N 1 1 ) 1 15
%% NN X
L 1
il
< >
Vv
= 1 [
29 0D 9D 29 22
Q1 Q2 a3 Q4 L|1‘_'-

SRR
3 i i
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Zadanie 12,

Ktéry z wymienionych przewodéw nalezy zastosowa¢ w celu podlaczenia sterownika wyposazonego w
modut komunikacyjny Ethernet do switcha przedstawionego na rysunku?

A. UTPKkat. 5.

B. Koncentryczny 75 Q.

C. Profibus 2-zylowy w oplocie.
D. Profibus 4-zylowy w oplocie.

Zadanie 13,

Zmiana parametrow ktorego z elementow ukladu pneumatycznego przedstawionego na rysunku wplynie na
predkosc¢ wsuwania ttoczyska sitownika pneumatycznego?

B2
A. Bl .
B. B2 A1 E:]
B1 [
C. 1Vl , i
D. 1V2 \Q/(/ﬁ“ 7 E—
v ghE ok V2
1V3 J T
Y1 |7_:\ ] "J'W'V
5V |3
0z1
S ]
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Zadanie 14.
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Na podstawie przedstawionego na rysunku schematu sterowania stycznikowo-przekaznikowego
zastosowanego w systemie mechatronicznym w celu zatgczenia stycznika S3 nalezy nacisnaé¢

ocaw»

Zadanie 15.

W celu zmniejszenia czasu zdwojenia w

S3

kolejno S1, S3
kolejno S1, S2, S3
jednoczesnie SO i S3

przeprowadzi¢ zmiany nastaw w

onwp

bloku Bl
bloku B2
rownoczesnie blokow Bl i B2
rownoczesnie blokow B2 1 B3

L

i
50 E-

-

g1 E-\ K14, 52 F-4 K24
»J .

K1Y, K2

K1 [ K2 K3[ ]
N | |
\-_.:I 4
ukladzie regulacji urzadzenia mechatronicznego nalezy

lz

& u Y
—>-?—) B1 — Bz >
Xz + —
Xp
B3 e
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Zadanie 16.

A ASTRAADA

L L1 u
N L2
G Vi
PE —
Wi
AS21DRV20C4
%Q0.0 P1
%00.1 P2
Ak WARNING P3
e P4
== ov 2
e . (PLC)
AS21DRV20C4

Typowym zadaniem elementu, ktorego widok i schemat podlaczenia przedstawiono na rysunkach, jest
regulacja

napigcia zasilajacego pompg.

poboru mocy przez grzatke.

A,
B. predkosci obrotowej silnika.
C
D. nat¢zenia Swiatta.

Zadanie 17.

Wysuw tloka sitownika 1Al nastepuje z dwiema predkoSciami, najpierw szybko, a po wysunigciu do ok.
50% dlugosei ttoczyska wolno. Na podstawie przedstawionego na rysunku schematu uktadu okresl predkos¢
wysuwania ttoczyska sitownika po zataczeniu poszczegolnych cewek.

S1 82

Y1 - wysuw szybki, Y3 - wysuw wolny. A1 T

Y1 - wysuw szybki, Y4 - wysuw wolny.
Y2 - wysuw szybki, Y3 - wysuw wolny.
Y2 - wysuw szybki, Y4 - wysuw wolny.

ocawpy

1V3‘iiA IIHHRRE

V1 4| | g
Y1 7 AT Y2
Pl [T
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Zadanie 18.

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie przedstawionego rysunku okresl zakres napig¢ pomiedzy zaciskami 10- i IO+ wejscia
analogowego sterownika PLC z podlaczonym przetwornikiem.

Zadanie 19.

ocaw»

Wejscie analogowe PLC

0=5V 10 +
155V - |
010V
110V 4-20mA 2500 g

=

y 4 [
/__\ It 10 -
24 VDC

Przetwornik pomiarowy

Ktéry typ oprogramowania nalezy wykorzysta¢ w celu wizualizacji procesu produkcyjnego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

CAM
CAD
CAE
SCADA

Ktére z wymienionych czujnikow bedg mogly dostarcza¢ informacje do sterownika PLC o wartoSci poziomu

cieczy nieprzewodzacej w zbiorniku urzadzenia mechatronicznego pracujacego jako autonomiczny system

napelniania i dozowania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Termoelektryczne.
Pojemnosciowe.
Magnetyczne.
Indukcyjne.

Konserwacja uktadu stycznikowo-przekaznikowego nie polega na

A.

B
C.
D

kontroli dokrgcenia $rub zaciskow.

kontroli zuzycia stykow.
dokonywaniu regulacji.

czyszczeniu z kurzu.
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Zadanie 22.
Fragment dokumentacji
Czestosdc Wykonywane prace konserwacyjne
Codziennie | - Sprawdzi¢ poziom chtodziwa podczas kazdej osmiogodzinnej zmiany (zwtaszcza podczas
intensywnego uzytkowania TSC).

+ Sprawdzi¢ poziom oleju w zbiorniku olejowym prowadnicy.

+ Usungc wiodry z oston prowadnicy i osadnika. Usuna¢ widry z urzadzenia do wymiany narzedzi.

. Oczyscic stozek wrzeciona czysty szmatg i nasmarowac lekkim olejem.

Co tydzien | - Sprawdzic filtry ukfadu chtodziwa wrzeciona (TSC). W razie potrzeby oczyscic lub wymienic.

+ Sprawdzi¢ prawidtowos¢ pracy automatycznego spustu na filtrze regulatora.

« Sprawdzi¢, czy manometr/regulator powietrza wskazuje 85 psi. Sprawdzic¢, czy regulator ci$nienia
powietrza dostarczanego do wrzeciona wskazuje 17 psi. W przypadku maszyn z wrzecionem 15K
sprawdzic¢, czy regulator wskazuje 20 psi. Oczysci¢ zewnetrzne powierzchnie delikatnym srodkiem
czyszczgcym. NIE uzywac rozpuszczalnikdw.

- Sprawdzi¢ hydrauliczne przeciwcisnienie rownowazgce wedtug specyfikacji maszyny.

Co miesigc | + Sprawdzi¢ poziom oleju w skrzynce przektadniowe;j.

. Sprawdazi¢, czy ostony prowadnicy dziatajg prawidtowo i w razie potrzeby nasmarowac je lekkim
olejem.

+ Natozyc gatke smaru na zewnetrznej krawedzi szyn prowadnicy
w urzadzeniu do wymiany narzedzi i zmieni¢ kolejno wszystkie narzedzia.

. Sprawdzi¢ poziom oleju SMTC we wzierniku.

+ Oczyscic podkfadki ustalajgce na osi A i stanowisko tadowania. Wigze sie to z koniecznoscig zdjecia
palety.

Co rok + Wymienic chtodziwo i dokfadnie oczyscic zbiornik chtodziwa.

- Sprawdzi¢ wszystkie przewody gietkie i linie smarowe pod katem pekniec. Sprawdzi¢ obrotowg os A.

W razie potrzeby dolac oleju. Poziom oleju nie moze spasc¢ ponizej potowy wysokosci wziernika.

Na podstawie fragmentu dokumentacji okresl, jak czesto powinno si¢ sprawdza¢ i ewentualnie wymieniac

filtr uktadu chtodziwa wrzeciona obrabiarki CNC.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Co rok.

Co miesiac.
Co tydzien.
Codziennie.

Ktorej z wymienionych czynnos$ci nie _moze wykonywac¢ pracownik obstugujacy pras¢ hydrauliczng

sterowang za posrednictwem sterownika PLC?

cawp

Uruchamiaé programu sterujacego.
Ustawia¢ parametrow urzadzenia.
Sprawdzac stanu oston urzadzenia.
Modernizowaé urzadzenia.

Strona 10 z 18




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Do precyzyjnego okreslenia pozycji katowej, przesunigcia oraz do zliczania liczby obrotéw silnika w
napedzie mechatronicznym stuzy

A. czujnik ultradzwickowy.
B. akcelerometr.

C. enkoder.
D. licznik.
Zadanie 25.

Ktore czynnosci regulacyjne w napedzie mechatronicznym zbudowanym w oparciu o przemiennik
czestotliwo$ci i silnik indukcyjny nalezy wykona¢, aby zmniejszy¢ predkos¢ wirowania silnika, nie
zmieniajac przy tym wartosci poslizgu?

A. Zmniejszy¢ proporcjonalnie czgstotliwos¢ i warto§¢ napigcia zasilajacego.

B. Zwickszy¢ proporcjonalnie czestotliwos¢ i wartos¢ napigcia zasilajacego.

C. Zmnigjszy¢ czestotliwos¢ napigcia zasilajacego.

D. Zwigkszy¢ warto$¢ napiecia zasilajacego.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono fragment ekranu oprogramowania typu

A. CAE

B. MES

C. CAD/CAM
D. SCADA/HMI
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Zadanie 27.
= #| Setup _user]
st Obraz — mapa bitowa 3 DL'I‘: CAB
393 KB | 128KB
% AUTORUN
iy Informacje Instalatora ‘n.g.'r";, PROCHECKII
'i:,'é‘ EE]
. SETUP - .
e :
E? Ustawienia konfiguracyjne "-n-,_'-;'\ LicCheck.dll
\,.'é" M3B
Setup _slys1 ‘
ll' II 16-bit Setup Launcher ﬂ P'_.'l"-t;'”\B
“FF InztallShield Software Carparation 171KB

Ktory plik nalezy wykorzysta¢ do zainstalowania programu do obstugi PLC?

S?tup » AUTORUN
16-bit Setup Launcher 2 Informacje Instalatora
InstaliShield Software Corporation C} 22
<Ay -

A B.

Obraz — mapa bitowa 'C'{ Ustawienia konfiguracyjne
- 292 KB ) 113B
C. D.
Zadanie 28.

W celu oceny jakosci istniejacych polaczen elektrycznych w urzadzeniu mechatronicznym nalezy przede
wszystkim wykona¢ pomiar

cigglosci polaczenia.

spadku napigcia na elementach.
mocy pobieranej przez urzadzenie.

cawp»

rezystancji izolacji miedzy obudowa urzadzenia a przewodem zasilajacym.
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Zadanie 29.

Pomiar miedzy zaciskami vuil-vuz2 | vi-vz2 | wi-w2 | Ul-vl | Vi-wl | Ul-W1 | U1-PE V1-PE | W1-PE

Wynik 220 2150 | 22,20 oo oo co 52 MQ | 49 MQ 300

Podczas przegladu silnika trojfazowego frezarki numerycznej wykonano pomiary rezystancji uzwojen
i rezystanciji izolacji, zamieszczone w tabeli. Wyniki te wskazuja na

A. przerwe w uzwojeniu V1-V2.

B. przerwe w uzwojeniu Ul-U2.

C. zwarcie miedzy uzwojeniami U1-U2 oraz W1-W2.

D. zwarcie miedzy uzwojeniem W1-W2, a obudowg silnika.

Zadanie 30.
Smarowanie pasta silikonowg elementu mocowanego na radiatorze ma na celu

uzyskanie mniejszej rezystancji cieplnej na styku elementu i radiatora.
poprawe estetyki wykonania urzadzenia elektronicznego.
zwiekszenie sity dociskajacej element do radiatora.

ocnwy»

zmniejszenie przewodnosci cieplnej radiatora.

Strona 13 z 18



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Ktory przyrzad pomiarowy nalezy zastosowa¢ do pomiaru wartos$ci natezenia pradu pobieranego przez
urzadzenie mechatroniczne?
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Zadanie 32.
Sygnalizacja btedow na panelu przemiennika czestotliwos ci
Przetezenie Przepiecie Podnapiecie
ALM wigczony, RUN migaco 1s Migajgco1s Migajg na przemian co 1 sek.

RUN LED gHgigipg Ll gigigigs runtep LML
ALM LED [ g igigiipl amieo J LU

Przecigzenie Powazny btad sterownika Inne
Oba wskazniki: wigczone Wigczony tylko ALM Miga tylko ALM
RUN LED | RUN LED RUN LED

ALM LED f ALMLED _| amieo J LT

Na panelu przemiennika czestotliwosci migaja na przemian z interwatem 1 sekundy dioda zielona RUN
i czerwona ALM. Na podstawie tabeli sygnalizacji blgdow okresl przyczyne sygnalizowanego bledu
przemiennika.

A. Zamata warto$¢ napigcia zasilajagca przemiennik czgstotliwosci.

B. Za duza wartos¢ napiecia zasilajgca przemiennik czestotliwosci.

C. Wazrost pradu w obwodzie silnik-przemiennik czestotliwos$ci — przetezenie.
D. Wazrost napigcia w obwodzie silnik-przemiennik czgstotliwosci — przepigcie.

Zadanie 33.

Urzadzen mechatronicznych posiadajacych jako urzadzenia napedowe silniki komutatorowe nie mozna
uzywac w

zadaszonej hali produkcyjne;j.

pomieszczeniach klimatyzowanych.

pomieszczeniach o niskiej temperaturze.
pomieszczeniach zagrozonych wybuchem.

caw»

Strona 15z 18



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34,
SN R TR M B SR
1A1
0
1
S1
0Z1 A
8]

W czasie uruchamiania uktadu pneumatycznego stwierdzono niezgodnosé jego dziatania z przedstawionymi
zatozeniami: czas wysuwu i wsuwu tloczyska silownika powinien wynosi¢ ok. 1,5 sekundy. Diagram
czasowy obrazuje pracg uktadu przed usunigciem usterki. W jaki sposob nalezy usuna¢ usterke?

A.
B. Wyregulowa¢ dtawienie zaworu 1V2

Wyregulowa¢ dtawienie zaworu 1V1

C. Zamieni¢ przylacza zaworu 1V1
D. Zamienié przylacza zaworu 1V2

Zadanie 35.
1A1 “nm
— T
M3 o
-
1Vv3 ~
M1 () [ M2 &)
[ ] L}
1V1 1Vv2
Y M1 | M2 | M3
Y N i‘ll'la'l
s1 ':HTZ}“ S2 ab b [bar] | [bar] | [bar]
nieprzesterowany | nieprzesterowany 0 0 0
0Z1 nieprzesterowany | przesterowany 0 5 0
= przesterowany nieprzesterowany 5 0 5
Y przesterowany przesterowany 5 5 5

A

W celu zdiagnozowania usterki w ukladzie pneumatycznym, przedstawionym na schemacie, wykonano
pomiary ci$nienia powietrza przy roznych stanach zaworow 1V1 i 1V2. Na podstawie podanych wynikow
pomiarow wskaz, ktory element jest uszkodzony.

A, 1V1
B. 1V2
C. 1V3
D. 1Al
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Zadanie 36.
Ktora z wymienionych czynnosci konserwacyjnych mozna wykona¢ w czasie pracy silnika pradu statego?

A. Wryczysci¢ topatki wentylatora.

B. Wymieni¢ szczotki komutatora.

C. Zmierzy¢ predkosS¢ obrotowa metoda stroboskopowa.

D. Przeczysci¢ odpowiednimi srodkami elementy wirujace silnika,

Zadanie 37.

Na podstawie fragmentu katalogu wezow hydraulicznych w nape¢dzie hydraulicznym dobierz srednice weza
2SN lgczacego rozdzielacz z sitownikiem, jezeli cisnienie robocze w ukladzie wynosi 300 barow.

A. 1 0,0 mim Srednica wewnetrzna weia Weze hydrauliczne — cisnienia robocze
B. 12,5mm
C. 16,0 mimn i . 1ST — 15N 25T -~ 25N asp 45H
jednooplotowy| dwuoplotowy czterooplotowy czterooplotowy
D. 20,0 mm
174 | 6,3 22,5 MPa 40,0 MPa - 45,0 MPa | —_
5/16 | 8 21,5 MPa 35,0 MPa | — | —
2/8 10 18,0 MPa 33,0MPa | 445MPa | =
12 | 12,5 16,0 MPa 27,5 MPa . 41,5 MPa | —
. 5/8 I 16 I 13,0 Mﬁa | 250 MPa. B 40,0 MPS 1 45.,0 MPa
3/a 20 10,5 MPa 21,5 MPa 38,0 MPa 42,0 MPa
1 25 8,0 MPa 16,5 MPa 32,0 MPa 38,0 MPa
2o 32 6,3 MPa 12,5 MPa 21,0 MPa 35,0 MPa
2 50 4,0 MPa 8,0 MPa | 17,2MPa | 250MPa
Zadanie 38.

Na podstawie fragmentu katalogu regulatora okresl, ktory typ czujnika temperatury nalezy zastosowac, jezeli
maksymalna warto$¢ temperatury regulowanej przez system mechatroniczny moze osiggna¢ warto$¢
900+950°C, a doktadnos¢ pomiaru czujnika powinna miesci¢ si¢ w granicach +6°C.

A. Czujnik Pt100 | | I WEJSCIA
| Typ czujnika | Zakres [°C] Btad podst. [°C] | Uwagi
B. Tcrmopara typu J Czujnik rezystancyjny (wg PN-EN 60751), prad pomiarowy 0,25mA
C. Termopara typu K - ;)505-1000 3 0'2 RelzvstanC{ja linii czujnik‘;{ 10 Q;
orm Pt1 el E1, nalezy potaczyc przewodami o tym
D. T opara typu S 0...600 +30 samym przekroju i diugosci
Termopara typu J (wg PN-EN 60584-1)
0...250 +2,0
Fe-CuNi 0...600 +3,0
0...900 +4,0
Termopara typu K (wg PN-EN 60584-1)
0...600 +3,0
NiCr-NiAl 0...900 +4,0
0...1300 +6,0
Termopara typu S (wg PN-EN 60584-1)
PtRh10-Pt  |0..1600 [+8,0 |
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Zadanie 39.

Pobrano z arkusze24.pl

Wymiary tozysk
Symbol fozyska | érednica wewnetrzna | $rednica zewnetrzna wysokos¢
d [mm] D [mm] B, T, H[mm]
6000 10 26 8
6200 10 30 9
61901 12 24 6
6001 12 28 8

Na podstawie wymiarow lozysk podanych w tabeli dobierz lozysko kulkowe do silnika indukcyjnego
o $rednicy watu 10 mm i $rednicy otworu w tarczy tozyskowej 30 mm.

A. 6000

B. 6001

C. 6200

D. 61901

Zadanie 40.
wyjScie 2 4 wyjscie

POLACZENIA
1 10-30Vpc bragzowy
2  wyNC biaty
3 OVbc niebieski
4  wyNO czarny

:4 Whyjscie PNP

PNP

NPN

b

L

1.

4

<0> 2
| 3

Wyjscie NPN

Na rysunkach przedstawiono sposob podiaczenia czujnika indukcyjnego z elementami zewnetrznymi. Ktory

typ czujnika i ktore przewody nalezy podlaczy¢ do sterownika PLC oraz do zasilacza, aby uaktywni¢ niskim
potencjatem jego wejscie w chwili wykrycia obiektu przez czujnik?

ocnw>

PNP, podtaczyc¢ przewody: brazowy, niebieski i bialy.
NPN, podlaczy¢ przewody: brazowy, niebieski i biaty.
PNP, podtaczy¢ przewody: brazowy, niebieski i czarny.
NPN, podtaczy¢ przewody: brazowy, niebieski i czarny.

Strona 18 z 18



